

Всероссийский съезд молодых учёных: фокус на технологическое лидерство

На XIII Всероссийском съезде Советов молодых учёных и Студенческих научных обществ, который проходит в Уфе, одним из ключевых событий стала панельная дискуссия «Молодёжь и технологии завтрашнего дня: развитие новых идей в индустриальном бизнесе». Модератором на ней выступил проректор по научной работе СПбПУ Юрий Фомин.



Начиная разговор, Юрий Фомин напомнил определение технологического лидерства, которое заключается в превосходстве технологий и продукции по основным параметрам (функциональным, техническим, экономическим) над зарубежными аналогами. Далее представители бизнеса и науки обсуждали вопросы модератора о том, какими способами достигается технологическое лидерство и почему бизнес нуждается в науке.

Руководители подразделений ПАО «Ростелеком», АО «Валента Фарм», АО «ОДК», ПАО «Аэрофлот», ООО «СИБУР Инновации» рассказали, как они внедряют науку в своих компаниях. Главный вывод — наука необходима бизнесу, но она не обязательно должна находиться внутри его структуры. Затем участники обсудили, как привлечь молодых учёных к этому процессу

и какие меры нужны для эффективного взаимодействия.



О мерах государственной поддержки такого взаимодействия рассказал заместитель генерального директора дирекции научно-технологических программ Росконгресса Олег Карасёв. Участники назвали главные качества, которые нужны предприятиям различных сфер от молодых учёных: коммуникабельность, опыт, энергия, наличие чёткой цели в исследовании, ориентированность на задачи развития конкретного бизнеса.

Среди наиболее востребованных направлений, о которых говорили представители компаний на панельной дискуссии, — квантовые технологии, искусственный интеллект, кибербезопасность, производство лекарственных препаратов, полимерные и композитные материалы, аддитивные технологии и предиктивный анализ.

Подводя итог, Юрий Фомин отметил, что все компании, независимо от сферы деятельности, объединяет необходимость внедрения технологий искусственного интеллекта. Логично предположить, что именно проекты с использованием ИИ будут наиболее востребованы, и молодым учёным нужно это учесть.



В рамках съезда прошла церемония вручения дипломов победителям конкурса на получение грантов Минобрнауки РФ в поддержку студенческих научных сообществ. В числе награждённых и Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого. Дипломы получили куратор Студенческого научного общества Виктория Бразовская, секретарь СНО СПбПУ Григорий Романов и представитель СНО Гуманитарного института Михаил Мурашко.

Съезд продлится до 4 июля и собрал около 1300 участников со всей России, включая новые регионы — ДНР, ЛНР, Запорожскую и Херсонскую области. Также в мероприятии участвуют представители из Белоруссии, Китая, Азербайджана, Казахстана, Узбекистана, Армении и Кыргызстана.

Дата публикации: 2025.07.04

[>>Перейти к новости](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)